
CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.11.2016

Interventi dei Sigg. consiglieri

Ottava variazione delle dotazioni di competenza del Bilancio di previsione 

finanziario 2016 – 2018

Presidente

Passiamo  al  quinto  punto  dell’ordine  del  giorno:  Ottava  variazione  delle 

dotazioni di competenza del Bilancio di previsione finanziario 2016-2018.

Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

Grazie Presidente. Questa invece chiaramente è l’ottava variazione di bilancio 

che segue una procedura ordinaria, l’abbiamo vista in commissione bilancio, 

non è di grande entità; oltretutto è una variazione in riduzione perché sono più 

le  cose  andate  in  riduzione  che  quelle  andate  in  aumento  tant’è  che  nelle 

entrate abbiamo una riduzione di 33.750 e conseguenzialmente nelle varie voci 

di uscita si arriva alla stessa cifra. C’è anche una parte in conto capitale che 

sono 25.000 euro di entrata e 25.000 euro in uscita, non sto a leggervi tutte le 

voci perché le abbiamo viste in commissione.

Presidente

Ringrazio il Sindaco. Chiedo chi vuole fare interventi o dichiarazioni di voto... 

Ha chiesto la parola la consigliera Bosso, ne ha facoltà.

Consigliera Bosso

L’ottava variazione di bilancio potrebbe presentarsi così priva di importanza in 

prima battuta visti gli importi così esigui, invece questa variazione è frutto di 

un lavoro certosino sui conti stessi, lavoro che alla fine di ogni esercizio una 

buona amministrazione dovrebbe fare; la nostra lo fa. 

Per i  non addetti ai  lavori  potrà sembrare una banalità ma comprendere la 

composizione di anche solo un conto, lo stato dell’arte e i tempi di attuazione, 

richiedono una ricerca di informazioni non semplici da reperire, credo che il 

dottor Bauducco sarà d’accordo con me. Il  fine a cui tende questo lavoro è 
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monitorare la spesa, confrontarla con il bilancio di previsione e procedere allo 

storno o all’integrazione dello stanziamento per la copertura della stessa. Un 

lavoro importante per la corretta tenuta dei conti pubblici che non dobbiamo 

mai dimenticare consentono l’erogazione dei servizi alla cittadinanza. Un grazie 

va all’assessore al bilancio attento a mantenere in equilibrio bisogni e finanze e 

agli uffici della ragioneria e agli altri uffici comunali per il lavoro tecnico che 

svolgono,  spesso  in  condizioni  di  chiarezza  normativa  alquanto  discutibili. 

Quando gli organi legislativi competenti comprenderanno che il collegamento 

tra  le  norme  è  il  primo  punto  da  salvaguardare  quando  si  legifera  forse 

l’applicazione delle norme produrrebbe i risultati sperati, chissà se avverrà mai. 

Grazie.

Presidente

Ringrazio la consigliera Bosso. Chiedo chi vuole fare interventi o dichiarazioni 

di voto... Ha chiesto la parola la consigliera Pirro, ne ha facoltà.

Consigliera Pirro

Grazie. Per le ragioni già espresse in precedenza il nostro voto sarà contrario 

anche su questa delibera. Grazie.

Presidente

Ringrazio la consigliera Pirro. Ha chiesto la parola il consigliere Fischetto, ne 

ha facoltà.

Consigliere Fischetto

Grazie Presidente. Anche questa è stata una variazione di cui abbiamo parlato 

nell’ultima commissione bilancio dove io ho espresso alcune mie perplessità, 

pur condividendo che siamo all’ultima variazione di bilancio e quindi i conti si 

devono aggiustare, non condivido, e l’ho detto anche in commissione, le non 

spese sugli arredi e le attrezzature delle scuole medie e delle scuole elementari. 

Risparmiare su queste cose non è opportuno; io dico a fine anno era meglio 

spendere questo denaro perché poi ci troveremo fra un anno, fra due anni, fra 

tre  anni  che  le  scuole  hanno  bisogno  di  qualcosa  e  quindi  dobbiamo  fare 
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un’altra variazione di bilancio per dargli dei soldi e allora tanto vale spenderli 

tutti gli anni perché nelle nostre scuole dobbiamo investire perché alle scuole 

vanno i nostri figli vanno i nostri nipoti e sono i cittadini del futuro. Per questo 

io sulle scuole non transigo, mi dispiace, ma sulle scuole si deve spendere, non 

risparmiare.  Quindi  su  questa  variazione  di  bilancio,  pur  condividendo  la 

variazione  perché  indubbiamente  i  conti  sono  conti  quindi  si  deve  fare  la 

quadra ai numeri, noi voteremo no.

Presidente

Ringrazio  il  consigliere  Fischetto.  Chi  vuole  fare  ancora  degli  interventi  o 

dichiarazioni di voto? Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà.

Consigliere Beretta

Semplice dichiarazione di voto. In coerenza con quanto è stato affermato dal 

Sindaco che dalla collega Bosso il voto dell’intera maggioranza sarà un voto 

favorevole all’approvazione della delibera. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

Grazie Presidente, solo per un chiarimento. Non si fanno risparmi sulle scuole, 

nel  senso  che  nel  capitolo  di  bilancio  sono  stati  messi  dei  soldi  all’inizio 

dell’anno,  normalmente  l’ufficio  fa  uno  storico  dell’anno  prima  e  fa  una 

richiesta. Noi non è che gli facciamo le pulci, ci fidiamo dell’ufficio e mettiamo; 

poi se durante l’anno le necessità di spesa in arredi o attrezzature sono stati  

inferiori  a  quelle  dell’anno  precedente  non  vuol  dire  che  non  si  è  voluto 

spendere per le scuole, vuol dire che c’è stata meno necessità di comperare 

delle cose, meno richieste, non è che abbiamo detto no perché ci servivano i 

soldi alla fine. La verifica sui conti alla fine è proprio per andare a vedere se 

sono avanzati dei soldi per non mandarli in avanzo di amministrazione; non 

c’era necessità di soldi perché il Comune di Orbassano bene o male non ha 

questo  problema,  assolutamente;  anzi,  molto  probabilmente  l’anno  scorso, 
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questa  la  butto  là  così  ma  se  volete  lo  verifichiamo,  probabilmente  l’anno 

scorso c’è stata una spesa maggiore rispetto all’anno prima e hanno chiesto più 

soldi sul bilancio e quest’anno se ne è spesi un po’ di meno, ma non c’è nessun 

tipo di volontà anzi i soldi c’erano, se li spendevano andava benissimo, non c’è 

nessun problema. Questo per dire che non c’è assolutamente nessun tipo di 

politica contro le scuole o per tenere indietro dei finanziamenti sulle scuole; se 

ne avevano bisogno li spendevano, se l’ufficio aveva delle richieste o riteneva 

opportuno spendere quei soldi li spendeva tranquillamente. Non c’e da parte 

nostra  nessuna  ritenzione  nostra  “non  spendete  perché  ci  servono”, 

assolutamente no. Grazie.

Presidente

Ringrazio il Sindaco. Direi che possiamo passare alla votazione ... è assente il 

consigliere Russo ... ha chiesto la parola il consigliere Fischetto, ne ha facoltà.

Consigliere Fischetto

Grazie  signor  Sindaco  per  la  precisazione,  però  capisco  che  se  i  dirigenti 

scolastici  non  fanno  nessuna  richiesta  dovremmo  essere  noi  a  sollecitare 

queste cose, perché là dentro, ripeto, ci sono i nostri figli e i nostri nipoti e 

quindi come tali dobbiamo sollecitare i dirigenti scolastici e non aspettare che 

siano poi  con l’acqua alla  gola  per  spendere  per  avere  cose  innovative  che 

servono alla scuola, specie se sono spese di conto capitale. Quindi invito gli 

uffici  a  dare  l’informazione  ai  dirigenti  scolastici  in  modo  che  si  possano 

organizzare e pianificare queste spese nell’arco dell’anno. Grazie.

Presidente

Consigliere Russo vuole fare dichiarazione di voto così possiamo proseguire? 

Grazie.

Consigliere Russo

Grazie Presidente. Voto di astensione, grazie.
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Presidente

Ringrazio il consigliere Russo, allora possiamo passare alla votazione.

Favorevoli … 10

Contrari … i consiglieri Pirro, De Giuseppe, Mango e Fischetto

Astenuti … il consigliere Russo.

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli …

Contrari … i consiglieri De Giuseppe, Pirro, Mango e Fischetto

Astenuti … il consigliere Russo.
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